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| ‘Mathématiques S
: Par_t'ié' A': Evaluation des ressources (15 points)

- Exercice 1: : 5,5 points : '
ABC estun triangle tel que : AB = 5c¢m; BC =3 cm; et AC = 7 cm. Ondonne quatre pomts E,

: j Ket L tels que : B soit le milieu du- segment [CE] 2]B +JC = 0; AL = ;AC et
k= bar{(A 4); (B; 6)}. -

_ 1 ﬁConstrwre ce tnangle et placer les points E,/,K et L. - - 1,25pt
2. Montrer que les droites (4/), (BL) et (CK) sont concourantes, . 0,75pt
3. a) Ecrire E comme barycentre des points B et C. o 0,5pt

~ b) Montrer que E = bar{(4;~4); (B;—6); (L; 7)}. 0,75pt
c) En-déduire que les points E, K et L sont alignés. 0,5pt
4. On désigne par (A) I'ensemble des points M du pldn tels qte : MA? - MB2? = 40. _

.~ . a)Montrerque le point C appartient a (o). | 0,5pt

L _b)-Déterminer et construire (A). - .. 1,25pt
" Exercice 2 : 5,5 points .

“A- Un sac:contient 5 jetons verts (numérotes de 1 a 5) et 4 jetons rouges (numerotés de 1a 4).
~On tire successivement et au hasard 3 jetons du sac, sans remettre le jeton tiré dans ce sac.

1. Determiner le nombre de tirages‘possibles. . 0,5pt
2 -Déterminer le nombre(de tirages pour lesquels : B
@) Les.3jetons sont vefts., - ‘ 0,5pt
' b) Exactement 2 Jetons sont verts. : O,5pt
) Au plus 2 jetens sont verts. : 0,5pt
B- 1. -S:o'.if f‘:t‘J'n.é"fd'n.ction de R vers R'définie ar f(x) = B | .
P (x-3)(2x+2) . B
a) Déterminer ensemble de définition de f. : - - - 0,5pt
b) Determlner la restriction def sur l'intervalle ]3 +00[ S ' 1pt
2 SO|t g lapplxcatlon définie de ]3; +oof vers ]0; = L par g(x) = —. ‘
7 ‘a) Montrer que g est injective, puis que g est surjectxve R ~1pt
b) En déduire que g est bijective et déterminer sa bijection remproque g ! Apt
Exercnce 3:4 pomts
. On consudere I'application h définie de R* vers R* par h(x) =~ et la fonction m de la vanable

. re_eile_x defme par m(x) = E' Sachant qu'une application est une fonction :

1 Montrer que h est impaire. : ) ' ~ 0,5pt

L]




| S 2. ‘Determmer le domaine de defmmon D de la fonction composee moh, pws exphmter

. mie h(x), pourtoutx € D. | . 0,75pt
3. Montrer que pour tout réel x # —2,onam(x) =1+ —3 0,5pt
4. En déduire que la fonction m peut s'écrire comme composee de deux fonctions u et v

 adéterminer: - 0,5pt
5. Montrer qué la courbe représentatrve (Cm) de la fonctlon m admet le point A(— 2; 1)
: conlme centre de symetrle - . 0,75pt

LB, Etant donné un sous-ensemble E de R, on dit gu'une appllcatlon f: E—aE est involutive (ou est
| une involution) lorsque : f o f = Idg, ol Idg désigne I'application identité de E. En
d autres termes, une application f: E~E estinvolutive lorsque vx € E |, f(f(x)) = x.
i: ) Montrer que toute involution f est une application bijective, et prouver que sa -
" bijection réciproque f* = f. 0,75pt
b). Montrer que I'application h est une involution. 0,25pt

‘P_artie B : Evaluation des compétences (5 points)

- Situation &

" :Monsieur KITIO est chef d’'une entreprise spécialisée enarchitecture. Son directeur des travaux,
. monsieur OUSMAN, et lui-méme ont parcouru tous les deux chacun & bord de son véhicule, une
© - distance de 400 km sans arrét, pour aller présenter.au résponsable d’un hétel le plan d’une piscine,
dont leur entrepnse a été chargée de la réalisation. Durant tout le voyage aller, le véhicule de monsieur
. KITIO roulait avec une vitesse supéfieure de:20Km/h par rapport a celle de son collaborateur monS\eur
o »OUSMAN Son voyage a donc dure 1h desmoins que celui de son collaborateur.

Monsyeur OUSMAN a propose le plan d’une plscme qui sera batie sur un espace dont le bord

| _contlent les points M vérifiant larelation MA. MB = 20, ou A et B sont deux points de ce plan tels que
.AB =8 metres

De retom" de Jeur voyage monsieur KITIO et son collaborateur se sont arrétés dans un marché de
frunts ety ontacheté auprés d'une commergante des oranges, des papayes et des ananas aux prix

- unitaires respectifs stivants«’250 FCFA, 600 FCFA et 800 FCFA. lis ont acheté au total 12 fruits pour -
Soun montant total de 6°400FCFA.

' »Ta'chés :

: _'..-"'_;.1 Determlner la-duree du voyage aller de chacun. . ~1,5pt
2 Détermmer I'aire de*l'espace réservé a la construction de la piscine par M' OUSIVIAN 1,5pt
' '3 Determlner le nombre de fruits de chaque variété qu'ils ont achetés. - 1,5pt

Présentation : 0,5pt
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